

# NÉPLAP

## Sürgősen segíteni kell az árvizkárosultakon!

### A MAGYAR KÖMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 6. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJENEK!

1948 JANUÁR 9. PÉNTEK

### Fagyos csend

... körül Truman elnököt, amikor a képviselőház és a szenátus együttes ülésén elmondta beszédét. Pedig számos szavakkal eceteltbe a gazdaságilag borongyolódott területek nyomorúságos helyzetét és ezek helyreállításának szükségét. „Mindon résztvevő ország együttműködő erőfeszítésétől függ a sikeres megsegítés, a vezető hely azonban a miénk” — mondotta Truman. Az a bizonyos imperialista eb itt van elásva! Harcolunk a szegénység, éhség és a szenvedés ellen. Lényeges támogatást nyújtottunk Görögországnak és Törökországnak segíttük őket integritásuknak külföldi nyomással szemben való megőrzésére. E harcuk meg vannak a konkrét eredményei is. Kína, Görögország és a többi „megsegített” állam érzi ennek a „segítségnek” következményeit. A „felelőtlen mentes élet” nyömben hazafiakat akasztanak fel, lövetnek agyon és nem, hogy csökkene, de fokozódik a nyomor, a szenvedés. Ez a Truman által propagált életforma a valóságban, mely az „egyéni méltóságon és az emberek testvériségén alapul”.

„Olyan világbeállítást szeretünk, mely minden nemzet egyenlőségben épül fel” — de elfelejtette hozzátenni az elnök, amit előbb mondott: „A vezető hely azonban a miénk” — Az Egyesült Nemzetek szervezeteiről elismerőleg nyilatkozott, „moha a szervezet előre nem látott kiemelkedésébe ütközött”. Amerika az Egyesült Nemzetek szervezeteit az imperialista célok eszközüvé akarja tenni. Elgondolható, hogy Molotov és a szovjet diplomácia teleplezse kellemelem Trumannak.

A sok alközdösítő demagógia mellett pár helyen azért kibukkant a beszédéből a valódi szándék Truman kért az általános katonai kiképzésnek törvénybeiktatását. Pár héttel ezelőtt jelentette ki Wallace, hogy az általános katonai kiképzés bevezetése a fasizmus felé vezető döntő lépés. Truman imperialista politikája kezdetétől a fasizmus felé lépget — mind külföldön, mind belföldön a fasiszta törekvészek támogatja. Természetesen ezt igyekeznek leplezni, mert Amerikában az imperialista nagytőkéséken kívül vannak mások is, dolgozó kisemberek, akik számára ez az út helyzetük romlását, végül pedig a háborút jelenti. Ez ezek vannak közöttük, ezek a szavazók. Ezért tüdőltö tele az elnök beszédét humanista frázisokkal és ezért híresztelik a washingtoni imperialista körök, hogy Truman tegnapi előtti beszéde visszatérés a News Deal-hez, a roosevelti politikához.

Az amerikai nép, de a világ békeszerető demokratikus nemzetei sem látják az elnök beszédében a roosevelti elyekhez való visszatérést és mindaddig nem is láthatják — akárhogy bizonygatja a megfizetett amerikai sajtó és rádió — amíg Kínában dörögnek

## Harmincnégy szereplője van a debreceni nagy lisztpanamának

### Tizenöt gyanúsítottat átkísértek az ügyészségre

Tegnap a kéző délutáni órákban kísérték át az ügyészségre az Apaffi-malomban történt fellelész 15 gyanúsítottját, ahol ma már megkezdik kihallgatásukat. A letartóztatásban lévő 15 gyanúsítotton kívül még 19 személyt von felelősségre az ügyészség, akik kisebb mértékben színen részesei a nagy közéleti válsághoz.

A törvényszék fogházába tegnap délután bevonultak: Sümei Pál

tömör, Harsányi András Baross-utcai villanyszerelőmester, az öngyilkos malomtulajdonos öccse, Katona László főkönyvelő, a tulajdonos unokaöccse, Beke Albert alkalmazott, Kie János és Módi Mihály molnársegédek, Csécsa István lakatossegéd, Balog Sándor raktárkezelő, Juhász István háztartásbeli, Kovács László egyetemi hallgató, Novák János kocsmáros,

Tuzser János stílustester, Borka J. Márton MÁV-nyugdíjas, Krausz József pékmester és végül Daubhauer József István-malmai tisztviselő, aki búzáat adott el 150 forintért és maga is öröklöttet feketén az Apaffi-malomban.

Az ügyel grorsított eljárásal intőnk az ügyészségen, úghogy még a jövő héten a munkáshírség eje kerül.

### Rákosi Mátvás távirata a román külügyminiszterhez

Rákosi Mátvás, a magyar külügyminisztérium ideiglenes vezetője megbízott h. miniszterelnök, a következő táviratot küldte Anon Paukerhez, Románia külügyminiszteréhez:

„A román népközlérség kiállítás alkalmából kérem, fogadjon öszinte jókívánságaimat és szíves üdvözlömet. Bizos vagyok benne, hogy együttműködésünk a népközlérséggel még szorosabb lesz, népeink és a demokráciai, valamint az egész világ biztonsága érdekében.”

### Szovjet-brit hajózási egyezmény

A brit és szovjet megbízottak határozottan összeültek, hogy elmozdítsák a két ország közötti hajózási forgalom kifejlését.

### Leváltották a NOI tanácselnökeit

Az új népbizottsági törvény alapján gyökeresen átszervezik a népbizottságokat és a NOI-t. A NOI hat tanácsa közül öt új vezetőt kap, a régiók közül csak Szabó Mihály tanácselnök fog majd a jövőben tárgyalásokat vezetni.

Egyelőrt három tanácsot szerveznek újjá, de az igazgatótanács Londonból való visszatérése után újabb öt tanács felállítására kerül sor. Azért emelik hatról nyolcra a NOI-tanácsok számát, mert a NOI-nak hatvan restonciája van és még sok 1945-ös ügyet sem tárgyalhat le.

### Súlyos visszaélések a péti nitrogénműveknél

A péti nitrogénművekhez kiküldött vizsgáló bizottság befejezte működését. A bizottság jelentése megállapítja, hogy az elmúlt hónapokban a nitrogénműveknél a legsúlyosabb visszaéléseket követték el, ezért az igazgatóság tagjainak nagy részét őrizetbe kellett venni. A gyár egyelőre februárban ismét megkezdte a műtrágya gyártását.



A horvát Fiat-autógyárban tűz pusztított. Emberéletben nem esett kár, de az anyagi kár igen nagy.

Az angol szakszervezetek központi bizottságát küldték ki a brit atomipar munkásai körében észlelt ismeretlen betegség okának feltérnyésére. Az utóbbi időben egyre több halállal végződő megbetegedésről érkezik jelentés.

Heres tűzvezés pusztított New York kikötőinek raktáraiban. Több ember megsebesült és több, mint másfél millió dolláros kár keletkezett.

Richard Taubner enekes, zeneszerző és karmester egy londoni szanatóriumban 56 éves korában meghalt.

Bombayban több, mint 10 nap óta 9000 dokkmunkás sztrájkol. A katonai erőkkel szemben.

## Ellenségesen fogadta a kongresszus Truman elnök üzenetét

Truman elnököt, amikor a kongresszuson felolvasta üzenetét, fagyos csend vette körül.

Hyeo hideg fogadta arra katonai üzenetét Truman elnököt, amikor a kongresszuson felolvasta üzenetét.

Republikánus vezetők körében Truman üzenetéhez azt a megjegyzést fűzték, hogy ez a beszéd tisztára politikai fogás volt, amelynek az a célja, hogy kisorsítsa Wallace-t. Taber, a képviselőház felhatalmazási bizottságának elnöke így nyilatkozott: „Hogy az elnök adózási programja sérteni fogja a termelést és valószínűleg nem is tudak volna ennyire reakciósabb és inflexiósbabb javaslatot előterjesztani.”

Marin, a képviselőház elnöke ezzel vádolta Truman, hogy igyekezik felfújni apadó politikai tökéjét és még mindig eltökéltek játszik visszatérni a rendőrfelügyelet módszereire, amelyeket legutóbb ő maga félt fel.

A „Times” newyorki tudósítója szerint a Marshall-terv első 15 hónapjára igényelt 6800 millió dollár nem kevesebbet jelent, mint 500 millió dollár külföldi minden amerikai család számára.

A „Newyork Times” arról ír, hogy Truman üzenete nem volt mentes politikai megfontolástól az esedékes elnökválasztási hadjáratjal kapcsolatban és kétségkívül még erős belpolitikai megfontolásokra fog vezetni. A köztársasági párt vezető lapja, a „Newyork Herald Tribune” erősen bíráló hangot üt meg.

az ügyük, Görögországban naponta húsz-harminc, a hazáját és szabadságáért harcoló embert kötnék fel és a német megszállt területeken dédelgetik a volt náci bűnözőket. Nem láthatjuk az öszinte békepolitikához való visszatérést, amíg a népi demokratikus országok ujjáépítési küzdelmeit imperialista pénzen bérelt

az elnöki üzenettel kapcsolatban különösen annak, mert „többet jöszol a jövőre vonatkozóan, mint amennyit a jelen nehézségeiről mond”. A BBC washingtoni tudósítója kétségkívül szemben.

### Marshall lemond?

Washingtoni jelek szerint a köztársasági párt sorában erős szakadás jelei mutatkoznak a Marshall-terv miatt. A terv döntő vitáját csütörtök este kezdte meg a szenátus külügyi bizottsága. Lapjelentés szerint Marshall külügyminiszter, aki a kormány nevében elnök fog hozzászólni az Európát megsegítő tervhez, esetleg ezzel fog lemondani.

ha a kongresszus vagy elodázza, vagy jelentősen megmáskítja a tervet.

Lord Beaverbrook angol sajtó

### Az amerikai munkáspárt támogatja Wallace-t

Az amerikai munkáspárt végrehajtó bizottsága a sajtóval közölte, hogy támogatja Wallace elnökjelölését. A munkáspárt fontos szerepet tölt be Newyork állam politikai életében és 496.000 szavazatot jelentett az 1942. évi elnökválasztásokon, amikor Rooseveltet támogatta.

A határozat egyaránt elítéli mind a köztársasági párt, mind a demokratia párt politikáját.

és kijelenti, hogy mindkét párt szovjetellenes javaslata új világ

ügynökök destrudálják fejlődő politikai és gazdasági életük alá a szabadságok és összeesküvésékei politikáit helyezik.

Amerika igazán akkor tér demokratikusabb útra, ha a választásokon megbukik Truman és vele együtt az imperialisták háborút készítő klikkja.

magnás lapjai hadjáratot indítottak a Marshall-terv ellen. Az „Evening Standard” szerdán este vezércikkében felhívja az angolkatt: utasítsák el a Marshall-terv „segítségét”, mert arról van szó, hogy

egy rojshat rántottáért el akarják kötyavoyéjni Anglia nemzeti szuverenitását.

A „Daily Express” sürgött Nagy-Britanniát, hogy fordítson hátat a Marshall-tervnek és inkább a nemzeti erőfeszítéssel való alapra állítsa a választást.

Magyarországi munkások körében a Marshall-terv elleni hangulat erősödött. A munkások körében a Marshall-terv elleni hangulat erősödött. A munkások körében a Marshall-terv elleni hangulat erősödött.

### Amerika segíti Francot

Az „Humanité” idézte Franco külügyminiszterének nyilatkozatát, amely szerint Spanyolország amerikai kölcsönt kap nyersanyag és gépek vásárlására, hogy úymódon Spanyolország is bekapcsolódjék a Marshall-tervbe. Az „Humanité” szerint a washingtoni Fehér Ház már a múlt héten közölte, hogy

Spanyolországot is részesíteni kívánják a Marshall-tervben, mert Franco politikai filozófiája egyezik az USA politikai filozófiájával.

Az „Afton Bladet” párisi jelentése szerint beavatót párisi körök kijelentik, hogy amerikai, angol és svéd tőkésportok nagy összegeket támogatják De Gaulle-t.





